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FISICA

EIXO TEMATICO
» Eletricidade e Magnetismo.
HABILIDADE

» Compreender o conceito de poténcia elétrica e
suas aplicacdes.

Para essa aula é importante:

- assistir as videoaulas.

Disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/
Acesso em: 20 abr. 2021.

Disponivel em:
http://gg.gg/p4fco.
Acesso em: 20 abr. 2021.
Disponivel em:
http://gg.gg/p4fcg.
Acesso em: 20 abr. 2021.

- Com o auxilio das pesquisas, procurem
responder as atividades propostas.

ATIVIDADE 01 mm e sa wose e -

(UDESC/2005) Um determinado resistor € ligado
entre os terminais de uma bateria de 1,5 V. A
poténcia dissipada no resistor é 0,150 W. O mesmo
resistor € entdo ligado entre os terminais de uma
bateria de 3,0 V. A poténcia dissipada nesse caso é

(A) 0,300 W.
(B) 0,600 W.
(C) 0,150 W.
(D) 0,075 W.
(E) 0,035 W.

ATIVIDADE 02 s mas oo wes. -
(PUC-RS/1999) Em relacdo a rede elétrica e aos
aparelhos resistivos de uma casa sdo feitas as
seguintes afirmativas:

I. Exceto algumas lampadas de Natal, todos os
aparelhos sao ligados em paralelo.

I. O aparelho de maior poténcia é o que tem mais
resisténcia.

I11. O disjuntor (ou fusivel — esta ligado em série com
os aparelhos protegidos por ele.

Analisando-se as afirmativas, conclui-se que

(A) somente | € correta.
(B) somente Il € correta.
(C) somente Il é correta.
(D) 1ellsé&o corretas.
(E) e lll sdo corretas.

ATIVIDADE 03 M s ses oo s
(PUC-RS/2001) Uma lampada incandescente de 100
W, ligada durante 24 horas, dissipa energia elétrica
de:

(A) 0,24 kwh.
(B) 2,4 kwh.
(C) 4,8 kwh.
(D) 12 kwh.
(E) 24 kwh.
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https://portal.educacao.go.gov.br/
http://gg.gg/p4fc9

ATIVIDADE 04 s ma v

(Mackenzie-SP/2003) Um motor elétrico de 750 W
fica em funcionamento 6 horas por dia. A energia
elétrica consumida por esse motor, em 10 dias, é de:

(A) 9 KkWh,
(B) 15 kWh.
(C) 30 kWh.
(D) 45 kWh.
(E) 60 kWh.

- IR RS AN A e =Oo=2_ - -

QUIMICA

EIXO TEMATICO

> Funcdes organicas e produtos quimicos de uso
cotidiano.

HABILIDADE

> Reconhecer o nome as férmulas estruturais das
principais funcbes organicas: alcool, aldeidos,
cetonas, acidos carboxilicos, éteres, ésteres,
aminas, amidas, fenois, compostos nitrogenados,
sulfurados e haletos, sempre que possivel usando
as moléculas mais simples.

Para essa aula € importante:

- assistir as videoaulas.

Disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br.
Acesso em: 23 abr. 2021.

Disponivel em:

http://gg.gg/p5ivq.
Acesso em: 23 abr. 2021.

- Com o auxilio das pesquisas, procurem
responder as atividades propostas.

“A persisténcia € o
melhor caminho do
éxito”
(Charles Chaplin)



https://portal.educacao.go.gov.br/

ATIVIDADE 01 mmm e me o

(ENEM/2010) A curcumina, substancia encontrada
no po6 amarelo-alaranjado extraido da raiz da
curcuma ou acafrdo-daindia (Curcuma longa),
aparentemente, pode ajudar a combater varios tipos
de cancer, o mal de Parkinson e o de Alzheimer e até
mesmo retardar o envelhecimento. Usada ha quatro
milénios por algumas culturas orientais, apenas nos
altimos anos passou a ser investigada pela ciéncia
ocidental.

H A

ANTUNES, M. G. L. Neurotoxicidade induzida pelo quimioterapico cisplatina:
possiveis efeitos citoprotetores dos antioxidantes da dieta curcumina e
coenzima Q10. Pesquisa FAPESP, S&o Paulo, n. 168, fev. 2010 (adaptado).

Na estrutura da curcumina, identificam-se grupos
caracteristicos das funcdes

éter e alcool.
éter e fenol.
éster e fenol.
aldeido e enol.
aldeido e éster.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Bl =cc—e = aca= B

ATIVIDADE 02 mm e mas s

(ITA) Considere as seguintes substancias:

0 CH
He' % Jae” Sy

| H

|
| 0

HyC 0
H3C/\f
v O

CH,

e as seguintes fungdes quimicas:

acido carboxilico;
alcool;

aldeido;

cetona;

éster;

éter.

A opcdo que associa corretamente as substancias com
as fungdes quimicas é

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Disponivel em: http://gg.ga/p5Siwn. Acesso em: 23 abr. 2021.

Id; lic; Ille; IVT.
Ic; 1ld; llle; 1Va.
Ic; 11d; I1If; IVe.
Id; lic; HIf; 1Ve.
la; llc; llle; 1\Vd.
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http://gg.gg/p5iwn

ATIVIDADE 03 mmm s = oo

(EFOA-MG/2006)  As
representam  algumas
protetores solares.

HO_ O

estruturas, a
substancias

sequir,
usadas em

A funcédo que ndo esta presente em nenhuma dessas
estruturas é

(A) cetona.
(B) éter.

(C) éster.
(D) amina.
(E) alcool.

ATIVIDADE 04 mmm e me s e I
(Unespar/2017) A indastria de panificacdo e
confeitarias utilizam substancias aromatizantes na
fabricacdo de seus produtos. Dentre elas é utilizada
a “vanilina” (sabor baunilha) cuja formula estrutural
esta representada abaixo.

HO CHO

0 CH;

Que funcgdes estdo representadas?

(A) Alcool, fenol, éter.
(B) Alcool, aldeido, éster.
(C) Eter, acido, fenol.

(D) Acido, éster, &lcool.
(E) Fenol, éter, aldeido.

--i-wc AN .
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BIOLOGIA

EIXO TEMATICO

> Transmissdo da vida, manipulacdo génica e ética.

HABILIDADE

> Reconhecer a engenharia genética como um
grande avanco para a humanidade, relacionando-a
com as linhas de acusacgéo e sua defesa.

Para essa aula € importante:

- Assistir as videoaulas.

Disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/.
Acesso em: 13 mar. 2021.

Pesquisar sobre:

- engenharia genética;

- endonucleases de restricao;

- terapia génica;

- organismos geneticamente
modificados (transgénicos).

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

ATIVIDADE 01 mm s ma wvse
(UFJF-Pism/2019) Leia o texto a seguir.

O jornal Folha de S&o Paulo, em junho deste ano,
publicou uma noticia com a seguinte manchete:
“Policia federal usa bituca de cigarro ¢ DNA para
apurar ataque de facgao”.

A noticia tratava do uso da genética molecular para
identificar criminosos por meio de identificacdo de
DNASs presentes na cena de um crime.

Sobre esse assunto é correto afirmar que

(A) as mutacdes e a mitose (que embaralha as
diferentes combinagdes genéticas) sdo 0s processos
responsaveis pela geracdo de variabilidade genética
na espécie humana, o que permite identificar cada
pessoa como sendo unica.

(B) nds possuimos variabilidade genética, como,
por exemplo, temos um ndamero de cromossomos
diferentes, o que permite, em uma analise genética
de DNA presente na cena de um crime, identificar
um criminoso.

(C) aidentificacdo de pessoas por meio de analise
de DNA baseia-se no uso de enzimas de restricao,
que sdo moléculas capazes de sequenciar 0 DNA,
assim demonstrando de quem é o DNA presente na
cena de um crime.

(D) na eletroforese, os fragmentos de DNA
maiores, por serem mais pesados, correm em uma
maior velocidade ao longo do gel e se depositam,
portanto, mais proximamente ao polo positivo no
final do processo.

(E) aeletroforese de fragmentos de DNA é um dos
métodos utilizados para identificar pessoas. O uso de
enzimas de restricdo para cortar 0 DNA gera um
padrdo de fragmentos que é caracteristico de cada
pessoa (impressdo digital molecular).



https://portal.educacao.go.gov.br/

ATIVIDADE 02 s me s

(ENEM/2019 — PPL) Observe a imagem a seguir.

1. Coleta e cultivo in vitro das células do paciente;

2. Transducao com vetor carregando o gene lerapéutico,
3. Selegdo e expansao das células com gene terapéutico;
4. Reintroducdo das células modificadas no paciente

Disponivel em: www.repositorio.uniceub.br. Acesso em: 03 maio 2019.
(Adaptado).

A sequéncia de etapas indicadas na figura representa
0 processo conhecido como

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

mutacé&o.

clonagem.
crossing-over.

terapia génica.
transformacéo genética.

ATIVIDADE 03 s s s

(ENEM/2017) Um geneticista observou que
determinada plantacdo era sensivel a um tipo de
praga que atacava as flores da lavoura. Ao mesmo
tempo, ele percebeu que uma erva daninha que
crescia associada as plantas ndo era destruida. A
partir de técnicas de manipulacdo genética, em
laboratdrio, o gene da resisténcia a praga foi inserido
nas plantas cultivadas, resolvendo o problema.

Do ponto de vista da biotecnologia, como essa planta
resultante da intervencao é classificada?

(A)
(B)
(©)

Clone.
Hibrida.
Mutante.
(D) Dominante.
(E) Transgénica.

--"i-auc VAN A A o x a_«--_
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ATIVIDADE 04 mmm s e v
(SL-Mandic/2016) Leia o texto a seguir.

A engenheira de alimentos, Rosana Goldbeck,
conseguiu identificar, em sua tese de doutorado,
microrganismos silvestres isolados de frutos do
Cerrado, entre 0s quais 0s Acremonium strictum, que
sinalizam um potencial para o desenvolvimento de
celulases (enzimas) empregadas na producdo de
alcool de segunda geracdo, que é o bioetanol,
produzido a partir de diversas fontes de biomassa
vegetal, preferencialmente para matérias-primas ndo
destinadas ao consumo humano. As enzimas
estudadas sdo capazes de degradar a celulose (um
polimero) em glicose, que podera ser posteriormente
convertida em etanol.

“Esse processo é bastante recente”, situa a autora. “E
uma inovacdo trabalhar com microrganismos
engenharados (geneticamente modificados), a partir
dos genes isolados e sequenciados de Acremonium
strictum, cujo objetivo é fazer a sacaraficacdo e
fermentacdo simultaneamente — degradar a celulose
em glicose e depois converté-la em etanol”.

JORNAL DA UNICAMP, n. 541, 07 ago. 2015. Adaptado.

Uma das grandes vantagens de se produzir o alcool
de segunda geracdo €é o fato de que

(A) o bagaco resultante da producdo do alcool de
cana, até entdo descartado pelas usinas, passa a ser
reaproveitado e a ter uma utilidade econémica.

(B) aproducdo do biocombustivel ndo necessita da
ampliacdo da area de cultivo de cana-de-acUcar.

(C) ndo se amplia o Efeito Estufa, ja que no
processo de producdo do alcool celul6sico ndo ha
liberacdo de gases estufa.

(D) a celulase liberada por esses microrganismos
n&o atua sobre outros vegetais.

(E) acelulose, apds ser hidrolisada, libera a frutose,
uma macromolécula que libera mais combustivel.

-"i-r:ouc AN A AR -a‘a_,A——



http://www.repositorio.uniceub.br/

GEOGRAFIA

EIXO TEMATICO
» Social — Cartografico — Fisico territorial.
HABILIDADE

» ldentificar os sentidos e motivacdes dos fluxos
migratorios no espaco brasileiro e as transformacdes
ocorridas no Espaco Geografico decorrente desse
processo.

Para essa aula € importante:
- assistir as videoaulas.

Disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/.
Acesso em: 15 abr. 2021.

Disponivel em:
http://gg.gg/p3imm.
Acesso em: 15 abr. 2021.
Disponivel em:
http://gg.gg/p3inn.
Acesso em: 15 abr. 2021.

Pesquisar sobre:

- Brasil registra mais de 700 mil
migrantes entre 2010 e 2018.
Disponivel em:

http://gg.gg/p3ipo.

Acesso em: 15 abr. 2021.

- Tendéncias Atuais das MigracGes
Internas no Brasil.

Disponivel em:

http://gg.gg/p3irp.

Acesso em: 15 abr. 2021.

—
- ELQUsA

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

g\

procurem

ATIVIDADE 0] m ==evs = wone
(NUCEPE-UESPI/2019) Leia o texto a seguir.

Hé& consenso entre os especialistas sobre a constatacéo
de que, a partir dos anos 80, ocorrem acentuadas
transformacgdes nos volumes, fluxos e caracteristicas
dos movimentos migratérios no Brasil, sintetizados
num menor crescimento das metropoles, numa maior
predominancia de migracdes a curta distancia e
intraregionais, numa incidéncia acentuada de
migragOes de retorno sugerindo uma circularidade de
movimentos, na tendéncia a um crescimento de cidades
de porte médio e na configuracdo generalizada de
periferias no entorno dos centros urbanos maiores, nas
distintas regides do pais.

PATARRA, N. L. Movimentos migratérios no Brasil: tempos e espagos. Rio
de Janeiro: Escola Nacional de Ciéncias Estatisticas/IBGE, 2003.

A configuracgdo dos processos migratorios brasileiros
a partir da década de 1980, conforme trata o texto, é
marcada por transformacbes importantes. Nesse
contexto, constata-se que

(A) naregido Norte, tanto os fluxos inter-regionais
quanto intrarregionais ganham intensidade,
exacerbando um processo de urbanizacdo que
assume a caracteristica de "adensamento
pontualizado” nas sete capitais estaduais,
especialmente em Manaus.

(B) na regido Nordeste, houve significativas
mudancgas nos rumos das migragcdes, com grandes
fluxos intraregionais e de retorno de outras regides,
em funcdo da recente dinamizacdo da economia,
especialmente no setor agroindustrial, com ampla
diversificacdo e modernizacéo.

(C) no Centro-Oeste a pecuaria de corte e a vasta e
moderna producdo agricola funcionam como
atrativos importantes, que estimulam o setor terciario
e a atividade industrial, com reflexos importantes na
urbanizacdo da regido, tendendo a metropolizacéo.
(D) no Sudeste, apesar da recente reconfiguracdo
dos fluxos migratorios brasileiros, continua com a
maior taxa de crescimento, com especial destaque
para as areas rurais, que atraem um grande
contingente de migrantes gracas a forca econdmica
do chamado novo rural brasileiro.

(E) aregido Sul, verifica-se 0 menor crescimento
demogréfico do pais, mas um intenso fluxo
migratorio interno, especialmente para os estados do
Parana e Rio Grande do Sul, com saldos migratérios
positivos, enquanto  Santa  Catarina vem
apresentando saldo negativo.

--'S_-Wc = e o-r-ox:__-»_
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https://portal.educacao.go.gov.br/
http://gg.gg/p3imm
http://gg.gg/p3ipo
http://gg.gg/p3irp

ATIVIDADE 02 e ma s

(IBADE/2018) O mapa a seguir apresenta uma
sintese dos fluxos populacionais no territrio
brasileiro ao longo do século XX.

‘.

Extraido:http://www.terra.com.br/noticias/educacao/simulado-
enem-2009/img/12.gif

Assinale a alternativa correta sobre os fluxos
populacionais do século XX.

(A) O incentivo por parte do governo federal para
ocupacdo da regido Norte - Amazonia,
principalmente na segunda metade do seculo XX
gerou parte do fluxo para essa regiao.

(B) Os estados da regido Sul incentivaram
fortemente a entrada da méo de obra, principalmente
nordestina, destinada a agricultura familiar.

(C) O principal fluxo de nordestinos foi em direcdo
as lavouras de soja, gracas a modernizacao agricola,
no periodo da expansdo da fronteira agricola no Mato
Grosso e Rondonia.

(D) O Centro-Oeste foi ocupado efetivamente no
periodo denominado de Primeira Republica, devido
a implementacdo, pelo governo federal, da politica
do café com leite.

(E) A construcdo de Brasilia ndo atraiu imigrantes
visto que a populacdo local supriu a necessidade de
mao de obra.

- IR RS AN A e mOoOmR —

ATIVIDADE 03 e ssecs men o

(CONCEP/2018-adaptado) O processo de migracéo
em massa da populacdo do campo para cidade,
também conhecido como éxodo rural, é motivado
por elementos associados a  dinamicas
socioespaciais. Esse movimento foi responsavel pela
aceleracdo do processo de urbanizacao.

Os dois fatores que provocaram o éxodo rural no
Brasil séo

(A) a entrada de imigrantes durante a 2% Guerra
Mundial e a crise da cafeicultura.

(B) aindustrializacdo do Sudeste e a mecanizagao
do campo.

(C) a urbanizacdo e a redistribuicdo de renda no
campo.

(D) as Ligas camponesas € movimento sem-terra.
(E) aos problemas ambientais ligados ao
aquecimento global.

ATIVIDADE 04 s wsecs mo s

(FEPESE/2019) Analise as afirmativas, a seguir,
sobre o Brasil e a questdo migratoria.

1. O numero de estrangeiros que vive no Brasil
cresceu no século XXI. Contribuiram para isso as
acOes da diplomacia brasileira de acolher migrantes
vitimas de catastrofes naturais ou que fogem de
guerras.

2. Os maiores contingentes de migrantes sao do
Haiti, da VVenezuela e da Bolivia.

3. Além dos latino-americanos,
também o ndmero de asiaticos e africanos.
4.  Os sirios chegam ao Brasil com o status de
refugiados.

aumentou

Assinale a alternativa que indica todas as

afirmativas corretas.
(A)
(B)

E correta apenas a afirmativa 2.

S&o corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
(C) Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
(D) Sa&o corretas as afirmativas 2, 3 e 4.

(E) Sao corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

- .S WA B e mcram ,_,—>—
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https://questoes.grancursosonline.com.br/fepese

